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Θέμα: Πρόσκληση υποβολής οικονομικής προσφοράς για την ανάθεση εκπόνησης μελέτης 
κατακόρυφης σήμανσης στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου με τίτλο «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ: ΣΤΑ 
ΒΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ» και κωδικό αριθμό πράξης 2022ΤΑ01400001.

Η Διεύθυνση Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων του Υπουργείου Πολιτισμού σας προσκαλεί 
να υποβάλετε έγγραφη οικονομική προσφορά για την ανάθεση εκπόνησης μελέτης κατακόρυφης 
σήμανσης, στο πλαίσιο υλοποίησης του ενταγμένου στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
έργου με τίτλο «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ: ΣΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ» και κωδικό 
αριθμό πράξης 2022ΤΑ01400001. 

1. Περιγραφή του έργου του Αναδόχου
Στο πλαίσιο του ανωτέρω έργου και για τη βιωματική πρόσληψη της πολιτιστικής διαδρομής 
προσφέρονται έξι (6) πεζοπορικές ή ήπιας κυκλοφορίας διαδρομές (ποδήλατο, Ι.Χ.) που ταυτίζονται 
ιστορικά και αρχαιολογικά με τμήματα της Β΄ Αποστολικής Περιοδείας, ως ακολούθως:
- Σαμοθράκη: Η διαδρομή ξεκινάει από το λιμάνι της Καμαριώτισσας προς την Παλαιόπολη, 

ακoλουθώντας τον παραλιακό δρόμο, με συνολικό μήκος διαδρομής 6,6 χιλ.
- Αρχαία Νεάπολη (σημ. Καβάλα) - Φίλιπποι: Η διαδρομή ακολουθεί την ιστορική πορεία του 

Παύλου από τη Νεάπολη στους Φιλίππους. Ξεκινά από το σύγχρονο βήμα του Αποστόλου 
Παύλου, κινείται εντός της πόλης της Καβάλας και από εκεί στη λιθόστρωτη αρχαία οδό που 
ταυτίζεται με τη via Egnatia. Εν συνεχεία κινείται προς βορρά, ακολουθώντας τη χάραξη της 
λιθόστρωτης οδού, φτάνει ως τους σύγχρονους οικισμούς του Σταυρού και του Αμυγδαλεώνα 
και μέσω της παλαιάς επαρχιακής οδού Καβάλας - Δράμας ως τον αρχαιολογικό χώρο των 
Φιλίππων, με συνολικό μήκος διαδρομής 18 χιλ.
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- Αρχαιολογικός χώρος Αμφίπολης: Η διαδρομή ξεκινά από  το Αρχαιολογικό Μουσείο, συνεχίζει 
στην Πύλη Ε των κλασικών τειχών, εντός του επισκέψιμου αρχαιολογικού χώρου και καταλήγει 
στην Πύλη Δ, με συνολικό μήκος διαδρομής 3 χιλ.

- Βέροια - αρχαιολογικός χώρος Πύδνας: Η διαδρομή ξεκινά από το Βυζαντινό Μουσείο Βέροιας 
και την Οψικιανή Πύλη των τειχών. Ακολουθώντας το πιθανό ίχνος της πορείας του, διέρχεται 
από τη Βεργίνα, διασχίζει τη γέφυρα του Αλιάκμονα και συνεχίζει προς Κολινδρό, Αιγίνιο, 
Μεθώνη για να καταλήξει στον αρχαιολογικό χώρο της αρχαίας Πύδνας, καθώς εκτιμάται ότι 
από το λιμάνι της πιερικής πόλης ο Παύλος απέπλευσε για την Αθήνα, με συνολικό μήκος 
διαδρομής 56 χιλ. 

- Κεγχρεές - Αρχαία Κόρινθος: Η διαδρομή ξεκινά από το αρχαίο λιμάνι και την αποκατεστημένη 
παλαιοχριστιανική βασιλική, κινείται εντός του σύγχρονου οικισμού και εν συνεχεία επί της 
επαρχιακής οδού προς Αρχαία Κόρινθο που ταυτίζεται με την αρχαία οδό των Κεγχρεών, μέσω 
του οικισμού Εξαμιλίων. Ακολουθεί το μονοπάτι που διέρχεται από την Πύλη των Κεγχρεών των 
τειχών της πόλης και τον αρχαιολογικό χώρο της παλαιοχριστιανικής βασιλική του Κρανείου και 
εν συνεχεία έως τον επισκέψιμο αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Κορίνθου, με συνολικό μήκος 
διαδρομής 12,2 χιλ.

- Αρχαιολογικός χώρος Νικόπολης: Η διαδρομή ξεκινά από την είσοδο του οργανωμένου 
αρχαιολογικού χώρου, συνεχίζει προς την αποκατεστημένη παλαιοχριστιανική βασιλική του 
Δομετίου (Βασιλική Α), βγαίνει εκτός των παλαιοχριστιανικών τειχών κινούμενη προς το Ωδείο 
και την ρωμαϊκή “βασιλική των Αγίων Αποστόλων”, για να συνεχίσει εντός της τειχισμένης 
παλαιοχριστιανικής πόλης και να καταλήξει στην αποκατεστημένη παλαιοχριστιανική βασιλική 
του Αλκίσωνος (Βασιλική Β) με συνολικό μήκος διαδρομής 1,5 χιλ.

Για τη σήμανση των διαδρομών αυτών και σύμφωνα με το εγκεκριμένο φυσικό αντικείμενο του 
έργου, έχει επιλεγεί η συνδυαστική χρήση σαράντα δύο (42) οδικών πληροφοριακών πινακίδων 
κατεύθυνσης και σαράντα τεσσάρων (44) οδοδεικτών στη μορφή των ρωμαϊκών μιλιαρίων. 
Αναλυτικότερα περιλαμβάνονται: 
- Σαράντα δύο (42) οδικές πληροφοριακές πινακίδες κατεύθυνσης, η μορφή των οποίων θα 

ακολουθεί τις ισχύουσες προδιαγραφές σήμανσης μνημείων και όδευσης. Θα είναι δίγλωσσες 
(ελληνικά / αγγλικά) και θα φέρουν εκτός του κατευθυντήριου βέλους και τον λογότυπο του 
έργου. Στις σαράντα (40) εξ‘ αυτών θα αναγράφεται ο γενικός τίτλος του έργου: Διαδρομή Απ. 
Παύλου /St.Paul’s Route. Οι υπολειπόμενες δυο (2) πινακίδες αφορούν συγκεκριμένα μνημεία 
επί των διαδρομών για τα οποία έως σήμερα δεν έχει υπάρξει η κατάλληλη σήμανσή τους. 
Συγκεκριμένα: επί της διαδρομής «Βέροια - αρχαιολογικός χώρος Πύδνας» και εντός του 
οικισμού Αγινίου, προβλέπεται η τοποθέτηση οδικής πληροφοριακής πινακίδας κατεύθυνσης 
όπου θα αναγράφεται “Ι.Ν. Αγίων Αποστόλων – Church of the Holly Αpostles”, ενώ επί της 
διαδρομής «Αρχαία Νεάπολη – Φίλιπποι», εντός του οικισμού των Κρηνίδων, προβλέπεται η 
τοποθέτηση οδικής πληροφοριακής πινακίδας κατεύθυνσης, όπου θα αναγράφεται “Βασιλική 
Eκτός των Tειχών – Basilica Outside the Walls”.

- Σαράντα τέσσερις (44) οδοδείκτες στη μορφή των ρωμαϊκών μιλιαρίων, από ελαφρά οπλισμένο 
σκυρόδεμα λευκού τσιμέντου, οι οποίοι θα φέρουν το λογότυπο του έργου και το όνομα του 



Αποστόλου Παύλου στα αρχαία ελληνικά, τα λατινικά και τα βιβλικά εβραϊκά. Οι οδοδείκτες θα 
τοποθετηθούν σε επιλεγμένα σημεία ώστε να κατευθύνουν τον επισκέπτη και να τον 
διευκολύνουν να προσανατολιστεί κατά μήκος των τριών, ήπιας κυκλοφορίας/πεζοπορικών 
διαδρομών που έχουν σχεδιαστεί (Καβάλα - Φίλιπποι, Βέροια - Πύδνα, Κεγχρεές - Αρχαία 
Κόρινθος) καθώς και στις εσωτερικές διαδρομές που δημιουργούνται εντός των αρχαιολογικών 
χώρων της Αμφίπολης και της Νικόπολης. Παρακάτω επισυνάπτονται δύο (2) πινάκες: α) με τον 
αριθμό των οδοδείκτων στη μορφή των ρωμαϊκών μιλιαρίων ανά περιπατητική διαδρομή και το 
βέλος κατεύθυνσης – επικαιροποιημένος ως προς τα βέλη κατεύθυνσης και β) με τον αριθμό των 
οδικών πληροφοριακών πινακίδων κατεύθυνσης ανά περιπατητική διαδρομή και το βέλος 
κατεύθυνσης (Παράρτημα Α).

Για την ορθή και ακριβή θέση εγκατάστασης των παραπάνω και τον ακριβή σχεδιασμό και μέγεθος 
των οδικών πληροφοριακών πινακίδων κατεύθυνσης ανάλογα με την κατηγορία της οδού του οδικού 
δικτύου επί της οποίας θα εγκατασταθούν, προαπαιτείται η εκπόνηση της εν λόγω μελέτης καθώς και 
αντίστοιχη έκδοση της Άδειας / Έγκρισης της από τις Αρμόδιες Υπηρεσίες (Δήμους, Περιφέρειες, 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση κ.τ.λ), με την υποβολή όλων των απαραίτητων στοιχείων.

Επισημαίνεται ότι η Αναθέτουσα Αρχή θα προσκομίσει στον Ανάδοχο το απαραίτητο πληροφοριακό 
υλικό, προκειμένου να είναι εφικτή η εκπόνηση και ολοκλήρωση της Μελέτης εντός συγκεκριμένου 
χρονοδιαγράμματος, όπως ενδεικτικά αναφέρονται: 
- Ψηφιακή πλατφόρμα με σήμανση των διαδρομών μορφής google maps 
- Αρχείο (zip) με τους δώδεκα (12) ψηφιακούς χάρτες (σε μορφή pdf) με απόσπασμα υποβάθρου 

σε Google Earth και σε κλίμακα 1:5.000 με τις έξι διαδρομές.
- Τεχνική Έκθεση για την παρασκευή ομοιωμάτων στον τύπο των ρωμαϊκών μιλιαρίων από λευκό 

τσιμέντο και το επισυναπτόμενο σε αυτήν αρχικό μετρικό σχέδιο. 
- Ενδεικτική ψηφιακή μακέτα σε μορφή jpg ή και pdf για τον σχεδιασμό των οδικών 

πληροφοριακών πινακίδων κατεύθυνσης.
- Λογότυπο του έργου και το αντίστοιχο λεκτικό σταθερό μήνυμα που προορίζεται για κάθε 

πινακίδα σε ψηφιακή μορφή (png ή και jpg, pdf, κ.λ.).

Τονίζεται ότι τόσο στον διαδραστικό χάρτη της ψηφιακής πλατφόρμας όσο και στους δώδεκα (12) 
χάρτες σε αρχείο pdf που θα λάβει ο ανάδοχος, σημειώνονται όλες οι ενδεικτικές θέσεις 
τοποθέτησης επί του οδικού δικτύου τόσο των σαράντα δύο (42) οδικών πληροφοριακών πινακίδων 
κατεύθυνσης όσο και των σαράντα τεσσάρων (44) οδοδεικτών στη μορφή των ρωμαϊκών μιλιαρίων 
που αφορούν τις έξι (6) προαναφερθείσες διαδρομές. Οι ακριβείς θέσεις τοποθέτησής τους θα 
οριστούν βάσει συντεταγμένων ΕΓΣΑ ’87 από την εν λόγω «Μελέτη Κατακόρυφης Σήμανσης». 
Επίσης στη μελέτη, και εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο για λόγους οδικής ασφάλειας, θα 
σημειώνονται πρόσθετες ή και λιγότερες θέσεις τοποθέτησης οδικών πληροφοριακών πινακίδων 
κατεύθυνσης.

Οι προς ανάθεση υπηρεσίες περιλαμβάνουν τα ακόλουθα πακέτα εργασιών - παραδοτέα:

Πακέτο Εργασίας 1. Εκπόνηση και παράδοση «Μελέτης Κατακόρυφης Σήμανσης» με καθορισμό της 
ακριβούς θέσης εγκατάστασης των οδικών πληροφοριακών πινακίδων κατεύθυνσης και των 



οδοδεικτών στη μορφή των ρωμαϊκών μιλιαρίων, που αφορούν και τις έξι (6) προαναφερθείσες 
διαδρομές, καθώς και το μέγεθός και τύπο των οδικών πληροφοριακών πινακίδων κατεύθυνσης, 
ανάλογα με την κατηγορία της οδού επί της οποίας θα εγκατασταθούν. Ειδικότερα θα 
περιλαμβάνονται:
 Γενική Οριζοντιογραφία ανά Περιφέρεια, Περιφερειακή Ενότητα, Δήμο κλπ σε κατάλληλη 

κλίμακα που αφορά και τις έξι προαναφερθείσες διαδρομές 
 Οριζοντιογραφίες Σήμανσης σε κατάλληλη κλίμακα με αναγραφή συντεταγμένων των προς 

εγκατάσταση οδικών πληροφοριακών πινακίδων κατεύθυνσης και των οδοδεικτών στη μορφή 
των ρωμαϊκών μιλιαρίων που αφορούν και τις έξι προαναφερθείσες διαδρομές. Ο ακριβής 
αριθμός των παραγόμενων σχεδίων θα προκύψει κατά την εκπόνηση της μελέτης και σε 
συνεργασία με την Αναθέτουσα Αρχή.

 Κατασκευαστικά σχέδια των οδικών πληροφοριακών πινακίδων κατεύθυνσης σε κλίμακα 1:20. 
Τα σχεδία αυτά θα ανταποκρίνονται σε όλους τους τύπους των πινακίδων οι οποίες θα 
διαφοροποιούνται ως προς το μέγεθος ανάλογα με την κατηγορία της οδού επί της οποίας θα 
εγκατασταθούν, το είδος  κατευθυντηρίων διαφορετικών βελών επί των πινακίδων 
(δεξιόστροφο, αριστερόστροφο, κάθετο, διαγώνιο) και των διαφορετικών μηνυμάτων επί 
αυτών. 

 Τεύχος Μελέτης και τεχνικών προδιαγραφών.
Όλα τα σχέδια (οριζοντιογραφίες πλην των κατασκευαστικών) της «Μελέτη Κατακόρυφης 
Σήμανσης» θα χρησιμοποιούν ως σύστημα συντεταγμένων το τοπογραφικό σύστημα ΕΓΣΑ ’87. Ο 
όλος σχεδιασμός θα γίνεται αυστηρά με αναλογία 1 σχεδιαστική μονάδα AUTOCAD = 1 μέτρο.

Παραδοτέο ΠΕ1. Μια (1) συνολική «Μελέτη Κατακόρυφης Σήμανσης» σε ηλεκτρονική μορφή 
(αρχεία σε επεξεργάσιμη και εκτυπώσιμη μορφή με ψηφιακή υπογραφή) που θα περιλαμβάνει: 
Γενική Οριζοντιογραφία ανά Περιφέρεια, κλπ σε κατάλληλη κλίμακα που αφορά και τις έξι 
προαναφερθείσες διαδρομές, Οριζοντιογραφίες Σήμανσης σε κατάλληλη κλίμακα με αναγραφή 
συντεταγμένων των προς εγκατάσταση οδικών πληροφοριακών πινακίδων κατεύθυνσης και των 
οδοδεικτών στη μορφή των ρωμαϊκών μιλιαρίων που αφορούν και τις έξι (6) προαναφερθείσες 
διαδρομές, όλα τα κατασκευαστικά σχέδια των οδικών πληροφοριακών πινακίδων κατεύθυνσης σε 
κλίμακα 1:20 ανάλογα με τον τύπο τους και Τεύχος Μελέτης και τεχνικών προδιαγραφών.

Πακέτο Εργασίας 2. Υποβολή στις Αρμόδιες Υπηρεσίες (Δήμους, Περιφέρειες, Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση κ.τ.λ), όλων των απαραίτητων στοιχείων για την έγκριση της Μελέτης, παρακολούθηση της 
πορείας αδειοδότησης και μέριμνα για την έκδοση της άδειας / έγκρισης από τις Υπηρεσίες. Η 
σύνταξη των εν λόγω φακέλων προς έγκριση και η διαδικασία της Αδειοδότησης περιλαμβάνει και 
τις όποιες τυχόν αλλαγές ή προσαρμογές της «Μελέτης Κατακόρυφης Σήμανσης» απαιτηθούν από 
τις αρμόδιες Αρχές κατά την έκδοση των απαιτούμενων αδειών. Επισημαίνεται δε ότι κατά την 
εκπόνηση της μελέτης ο Ανάδοχος – Μελετητής: 
 Θα είναι σε άμεση επικοινωνία με την Αναθέτουσα Αρχή για την ορθότερη και ταχύτερη 

εκπόνηση της Μελέτης με την υποχρέωση να επιφέρει οποιεσδήποτε αλλαγές και/ή μικρές 



τροποποιήσεις σε αυτήν απαιτηθούν από την Αναθέτουσα Αρχή χωρίς αυτό να συνεπάγεται την 
υποχρέωση για σύνταξη νέων ή και συμπληρωματικών μελετών από τον ίδιον.  

 Θα είναι υπεύθυνος για την επιστημονική και τεχνική πληρότητα και συμμόρφωση της Μελέτης 
σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας και θα εφαρμόζει όλους τους νόμους και 
κανονισμούς που ισχύουν στην Ελλάδα κατά τον χρόνο της τελικής υποβολής των εγγράφων. 

 Θα ετοιμάσει όλα τα απαραίτητα έγγραφα και σχέδια για την κατάθεση και υποβολή τους στις 
αρμόδιες Αρχές με σκοπό την έγκρισή τους και τη λήψη των απαραίτητων αδειών και εγκρίσεων 
για την κατασκευή του έργου. 

 Θα παραδώσει στην Αναθέτουσα Αρχή όλα τα σχέδια, τεύχη, κλπ. τα οποία θα ετοιμάσει σε 
ηλεκτρονική μορφή (αρχεία σε επεξεργάσιμη και εκτυπώσιμη μορφή με ψηφιακή υπογραφή) 
και σε όσα εκτυπωμένα αντίγραφα απαιτούνται να υποβληθούν στις αρμόδιες Υπηρεσίες. Το δε 
κόστος έκδοσης του συνόλου των αντιγράφων αυτών θα επιβαρύνει τον Μελετητή. 

Παραδοτέο ΠΕ2. Μια (1) συνολικά Εγκεκριμένη «Μελέτη Κατακόρυφης Σήμανσης» σε hard copy.

2. Χρονοδιάγραμμα 
Η υπό ανάθεση υπηρεσία θα λάβει χώρα από την ημερομηνία υπογραφής της σχετικής σύμβασης 
υπηρεσιών, ως ακολούθως:
α. Η διάρκεια εκτέλεσης του Πακέτου Εργασίας 1 και η παράδοση του αντίστοιχου παραδοτέου 
ορίζεται σε ένα (1) μήνα από την υπογραφή της σχετικής σύμβασης.
β. Η διάρκεια εκτέλεσης του Πακέτου Εργασίας 2 και η παράδοση του αντίστοιχου παραδοτέου 
ορίζεται σε έως τριάντα (30) ημερολογιακές ημέρες πριν από την ημερομηνία λήξης της Πράξης, η 
οποία είναι στις 02.02.2024, ήτοι έως την 3η Ιανουαρίου 2024. Σε περίπτωση χρονικής παράτασης 
της Πράξης, η παράδοση του δεύτερου παραδοτέου θα μεταφερθεί αντίστοιχα κατά τέσσερις μήνες 
(4), ήτοι έως την 3η Μαΐου του 2024.
Η παράδοση του έργου βαρύνει οικονομικά τον Ανάδοχο. 

3. Παραλαβή
Η παραλαβή της υπηρεσίας γίνεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 219 του ν. 4412/2016, 
όπως ισχύει, από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής Προμηθειών και Υπηρεσιών της Διεύθυνσης 
Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων.

4. Προϋπολογισμός
Η συνολική δαπάνη, δεν θα υπερβαίνει το ποσό των δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000,00€), μη 
συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α. Η εν λόγω δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του έργου με κωδικό αριθμό πράξης 2022ΤΑ01400001 και 
τίτλο «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ: ΣΤΑ ΒΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ», κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5150152, 
της ΣΑΤΑ 014.
Ο παραπάνω προϋπολογισμός αναλύεται ανά Παραδοτέο ως ακολούθως:
 Παραδοτέο ΠΕ1: 70% της συνολικής αμοιβής
 Παραδοτέο ΠΕ2: 30% της συνολικής αμοιβής
Η ταξινόμηση κατά CPV είναι: 71322500-6 Υπηρεσίες τεχνικού σχεδιασμού οδών.



5. Όροι πληρωμής
Η πληρωμή του Αναδόχου θα πραγματοποιηθεί τμηματικά, σε δύο (2) δόσεις, μετά την οριστική 
παραλαβή του αντίστοιχου παραδοτέου από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής της Αναθέτουσας 
Αρχής και θα ανέρχεται σε:
α. ποσοστό ίσο με εβδομήντα τοις εκατό (70%) επί του συνόλου του συμβατικού τιμήματος, το 
οποίο θα αντιστοιχεί στην ολοκλήρωση και παραλαβή του παραδοτέου ΠΕ1, 
β. ποσοστό ίσο με τριάντα πέντε τοις εκατό (30%) επί του συνόλου του συμβατικού τιμήματος, το 
οποίο θα αντιστοιχεί στην ολοκλήρωση και παραλαβή του παραδοτέου ΠΕ2.
Η πληρωμή έκαστης από τις ως άνω δύο δόσεις θα πραγματοποιηθεί με την προσκόμιση των 
νομίμων παραστατικών και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 
παρ. 4 του ν. 4412/2016, όπως ισχύει, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε 
ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή

6. Κριτήριο Ανάθεσης
Το κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής.

7. Υποβολή Προσφοράς
Ο οικονομικός φορέας μπορεί να υποβάλει οικονομική προσφορά αποστέλλοντας συμπληρωμένο το 
συνημμένο υπόδειγμα του Παραρτήματος Β της παρούσας με e-mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
της Υπηρεσίας μας, tmyl.dpkar@culture.gr έως τις 29/08/2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 14:00.
Η προσφορά θα πρέπει να φέρει την υπογραφή και την σφραγίδα του προσφέροντος φορέα.
Οι τιμές που αναγράφονται στο έντυπο της Οικονομικής Προσφοράς θα πρέπει να περιλαμβάνουν 
όλες τις υπέρ τρίτων κρατήσεις που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία. Η προσφορά του 
υποψηφίου Αναδόχου δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τον συνολικό προϋπολογισμό της παρούσας 
πρόσκλησης και ο χρόνος ισχύος της είναι εξήντα (60) ημέρες. Η προσφορά που υποβάλλεται μετά 
την καθορισμένη ημερομηνία και ώρα θα θεωρηθεί μη κανονική.

Μαζί με την οικονομική προσφορά, προς απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού από 
διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων των παρ. 1 και 2 του άρθρου 73 του ν. 4412/2016, 
όπως ισχύει, οφείλετε να μας αποστείλετε τα παρακάτω δικαιολογητικά:
α. Απόσπασμα ποινικού μητρώου τελευταίου τριμήνου του/ων διαχειριστή/ών.
β. Φορολογική ενημερότητα για κάθε νόμιμη χρήση σε ισχύ.
γ. Ασφαλιστική ενημερότητα για κάθε νόμιμη χρήση σε ισχύ.

Επίσης, μαζί με την προσφορά σας, καλείστε να προσκομίσετε τα κάτωθι έγγραφα: 
α. Γενικό Πιστοποιητικό ΓΕΜΗ.
β. Πιστοποιητικό Ισχύουσας Εκπροσώπησης.
γ. Βεβαίωση Υποβολής Δήλωσης Πραγματικών Δικαιούχων.

Επιπροσθέτως, μαζί με την προσφορά σας, καλείστε να αποστείλετε αρμοδίως υπογεγραμμένη την 
Υπεύθυνη Δήλωση του Παραρτήματος Γ, περί δήλωσης πραγματικών δικαιούχων του οικονομικού 
φορέα.

mailto:tmyl.dpkar@culture.gr


Ο προσφέρων με την υποβολή της προσφοράς αποδέχεται όλους τους όρους της παρούσας 
πρόσκλησης. Δεν θα ληφθούν υπόψη προσφορές οικονομικών φορέων που δεν προσκλήθηκαν να 
υποβάλουν προσφορά.

Η Αναθέτουσα Αρχή δεν δεσμεύεται για την τελική ανάθεση της εν λόγω υπηρεσίας και δικαιούται 
να την αναθέσει ή όχι, να ακυρώσει σε οποιοδήποτε στάδιο την διαδικασία σύναψης σύμβασης, να 
ματαιώσει, να αναβάλει ή να επαναλάβει την διαδικασία χωρίς καμία υποχρέωση για καταβολή 
αποζημίωσης εξ αυτού του λόγου στον προσφέροντα.

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης
Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων

Έλενα Κουντούρη



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α

Α. Πίνακας με τον αριθμό των ομοιωμάτων των μιλιαρίων ανά πεζοπορική διαδρομή

Α/Α ΠΕΡΙΠΑΤΗΤΙΚΗ ΔΙΑΔΡΟΜΗ
ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΜΟΙΩΜΑΤΩΝ 

ΡΩΜΑΪΚΩΝ ΜΙΛΙΑΡΙΩΝ 
ΑΝΑ ΔΙΑΔΡΟΜΗ

ΕΓΧΑΡΑΚΤΑ ΒΕΛΗ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

1.1 Αρχαία Νεάπολη (σημ. Καβάλα) 
- Φίλιπποι 8 6  κάθετα

2  αριστερόστροφα

1.2 Αρχαιολογικός χώρος 
Αμφίπολης 5 2  κάθετα 

3  δεξιόστροφα

1.3 Βέροια - Αρχαιολογικός χώρος 
Πύδνας 12

2  αριστερόστροφα 
 5  δεξιόστροφα

5  κάθετα

1.4 Κεγχρεές - Αρχαία Κόρινθος 15
5  αριστερόστροφα 

5  δεξιόστροφα 
5  κάθετα

1.5 Αρχαιολογικός χώρος Νικόπολης 4 3  δεξιόστροφα 
1  αριστερόστροφο

ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΟΙΩΜΑΤΩΝ 
ΡΩΜΑΪΚΩΝ ΜΙΛΙΑΡΙΩΝ 44



Β. Πίνακας με τον αριθμό των οδικών πληροφοριακών πινακίδων κατεύθυνσης 
ανά πεζοπορική διαδρομή

Α/Α ΠΕΡΙΠΑΤΗΤΙΚΗ 
ΔΙΑΔΡΟΜΗ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΟΔΙΚΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 

ΠΙΝΑΚΙΔΩΝ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΒΕΛΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΣΤΥΛΟΙ

14

4 κάθετα 
 3 αριστερόστροφα  

6 δεξιόστροφα 
1 διαγώνιο δεξί 

28 στύλοι 
(υπάρχει ήδη ένας)

1.1

Αρχαία Νεάπολη 
(σημ. Καβάλα) – 

Φίλιπποι
1

(Αφορά την οδ. 
πινακίδα κατεύθυνσης 

μνημείου «Βασιλική 
Εκτός των Τειχών»)

1 Δεξιόστροφο βέλος
Δεν χρειάζεται στύλος 

(εκμεταλλευόμαστε 
άλλον)

1.2 Αρχαιολογικός 
χώρος Αμφίπολης 1 Αριστερόστροφη 2

22

8 αριστερόστροφα
8 δεξιόστροφα

3 κάθετα 
2 διαγώνια δεξιά

1 διαγώνιο αριστερό

42 στύλοι 
(1 πινακίδα θα 

εξυπηρετηθεί από 
υπάρχοντες)

1.3

Βέροια - 
αρχαιολογικός 
χώρος Πύδνας 1

(Αφορά την οδ. 
πινακίδα κατεύθυνσης 

μνημείου «Ι.Ν. Αγ. 
Αποστόλων»)

1 Αριστερόστροφο 
βέλος 2

1.4 Κεγχρεές - Αρχαία 
Κόρινθος 2 2 Αριστερόστροφα 

βέλη 4

1.5 Σαμοθράκη 1 Αριστερόστροφη 2

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΝΑΚΙΔΩΝ 42

ΣΥΝΟΛΟ ΣΤΥΛΩΝ 80



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β

ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΕΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Στοιχεία Προσφέροντος
Επωνυμία: …………
Διεύθυνση Έδρας:
ΑΦΜ:
Δ.Ο.Υ.:

…………

Τηλέφωνο: ………… Ημερομηνία: …………..…………
E-mail: …………

Στοιχεία Αναθέτουσας 
Αρχής
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ & 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΩΝ & 
ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ

Πρόσκληση υπ’ αριθ. ΥΠΠΟ/………………………………………………………………………..

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΩΣ

Συνολικό Κόστος Οικονομικής 
Προσφοράς χωρίς ΦΠΑ

Συνολικός ΦΠΑ Οικονομικής 
Προσφοράς

Συνολικό Κόστος Οικονομικής 
Προσφοράς με ΦΠΑ

Η προσφορά ισχύει για εξήντα (60) ημέρες

Υπογραφή-Σφραγίδα
(Νόμιμου Εκπροσώπου της Εταιρείας)



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ
(άρθρο 8 Ν.1599/1986)

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών 
(άρθρο 8 παρ. 4 Ν. 1599/1986)

ΠΡΟΣ(1): ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ

Ο – Η Όνομα: Επώνυμο:

Όνομα και Επώνυμο 
Πατέρα: 

Όνομα και Επώνυμο 
Μητέρας:

Ημερομηνία γέννησης(2): 

Τόπος Γέννησης:

Αριθμός Δελτίου 
Ταυτότητας:

Τηλ:

Τόπος Κατοικίας: Οδός: Αριθ: ΤΚ:

Αρ. Τηλεομοιοτύπου 
(Fax):

Δ/νση Ηλεκτρ. 
Ταχυδρομείου
(Εmail):

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (3), που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 
του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι:

Με την ιδιότητά μου, ως νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας ___ή υπεύθυνος κανονιστικής συμμόρφωσης της εταιρείας 
____, δηλώνω υπεύθυνα ότι σύμφωνα με την παρ. 17 του άρθρου 3 του ν.4557/2018 όπως ισχύει, τα κατωτέρω πρόσωπα 
δύνανται να θεωρούνται ως πραγματικοί δικαιούχοι της εν λόγω εταιρείας, κατά την έννοια των παρ. 17 και 18 του 
άρθρου 3 του Ν.4557/2018:
Όνομα 1, επώνυμο 1, Ημερ. γέννησης, ΑΦΜ, ιδιότητα ΠΔ, έκταση δικαιώματος ΠΔ
Όνομα 2, επώνυμο 2, Ημερ. γέννησης, ΑΦΜ, ιδιότητα ΠΔ, έκταση δικαιώματος ΠΔ

[Η ανωτέρω διατύπωση είναι ενδεικτική και προσαρμόζεται αναλόγως των πραγματικών στοιχείων εκάστου αναδόχου.]

Ημερομηνία:.… /…. /20……

                                                                                                                        Ο – Η Δηλ.......



                                                                                                                       (Υπογραφή)

(1) Αναγράφεται από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ή Αρχή ή η Υπηρεσία του δημόσιου τομέα, που απευθύνεται η αίτηση.
(2) Αναγράφεται ολογράφως. 
(3) «Όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη δήλωση 
του άρθρου 8 τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων σκόπευε να 
προσπορίσει στον εαυτόν του ή σε άλλον περιουσιακό όφελος βλάπτοντας τρίτον ή σκόπευε να βλάψει άλλον, τιμωρείται 
με κάθειρξη μέχρι 10 ετών.
(4) Σε περίπτωση ανεπάρκειας χώρου η δήλωση συνεχίζεται στην πίσω όψη της και υπογράφεται από τον δηλούντα ή την 
δηλούσα. 
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